

# 新科技引领新发展

## ——市开发区推动实体经济提质增效工作侧记

市开发区在新招引企业项目上贯彻新发展理念,筑强实体经济发展新引擎,着眼科技创新发展,坚持新旧动能转换多点发力,推动实体经济提质增效,实现新一轮经济社会的发展、突破、跨越。

11月21日,记者来到中洁环境科技有限公司采访,山东中洁环境科技有限公司常务副总经理张操向记者介绍:“目前,我们的生产基地已经具备了批量生产条件。生产的设备主要是净化新风系统和被动房用全品质空调。这些设备都配置了我们核心的发明专利技术——过滤网自动清洁及微颗粒凝聚,正因为这些技术的应用使得设备在净化及节能方面表现得更加优异。”

据了解,该公司是菏泽城建集团与西安中洁集团合作成立的一家从事新一代低负荷建筑用全品质空调、具备自

净功能的新风系统、多元联动智能空调系统等产品的研发和生产企业。这家公司与中国科学院、清华大学、中国建筑科学院等单位建立了长期合作关系,目前已研发出适用于不同环境和领域条件下的空气净化技术,能有效为室内空气处理提供解决方案,是新风系统国家标准制定单位,在空气净化领域已达到国际领先水平。

谈起新风系统,大家可能并不陌生。近两年,新风系统逐渐被接受,成了空气净化市场新宠。作为菏泽绿色环保企业的领头雁,山东中洁环境科技有限公司研发的“滤除PM2.5新风系统”与传统新风系统的较大区别是省去了更换滤网环节,其核心技术获得多项国家发明和实用新型专利。他们首创的超低能耗新风设备,覆盖壁挂式、柜式、吊顶式、工业型等多种形式产品,风

量能达到90到20000立方米/小时,属于全球为数不多的广维度、全风量规模制造企业之一。

夯实产业基础,稳步推进发展。“根据市场需求,结合公司刚具备生产条件的实际情况,第四季度公司计划出货各类型新风能源设备3000台套,为明年的大规模发展打下一个坚实的基础。”张操告诉记者。

随着旧城改建步伐加快,因拆迁产生的建筑垃圾规模庞大,如何规范处理建筑垃圾,一直是困扰城市发展的问题。与山东中洁环境科技有限公司一墙之隔的菏泽绿源环保科技有限公司,是一家能让建筑垃圾循环再生“变废为宝”的新兴企业。

记者走进该公司看到,工人们正搬运钢架结构,安装大型设备,现场一派忙碌的景象。项目负责人卞学春告诉

记者:“现在最紧要的工作是进行大型设备的安装,预计今年年底能够完成安装调试,明年上半年便可进行试投产。”

建筑垃圾再利用,助推城市建设。规模庞大的车间建成后,将会被划分成建筑垃圾储存区、分拣筛选区、粉碎加工区等几个不同的功能区域。废旧钢筋、水泥、砖瓦等垃圾通过预分拣、破碎、筛分等一系列工序,把它还原成可利用的再生石子、再生机制砂等产品,能广泛应用于混凝土浆及再生砖和道路建设的水稳层辅料,以及园林用土。废旧木块、塑料等轻物质垃圾在这里也能通过分拣进行机械打包,可运往生物质发电厂进行再生利用。

不久的将来,市开发区及周边地区的各种建筑固废将达到100%的循环利用,有效解决废弃材料无处安放的局面。记者 黄敬峰

## 集中学习十九届四中全会精神

本报讯(记者 黄敬峰)11月19日,市开发区党工委理论学习中心组集中学习十九届四中全会精神。市开发区党委书记、管委会主任李国珍等领导干部参加活动。

李国珍指出,要提高政治站位,增强政治自觉,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,精心组织学习宣传贯彻落实党的十九届四中全会精神,引导全区上下把思想和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到全会确定的各项目标任务上来,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作

出贡献。李国珍强调,要切实把学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神与开发区当前和今后一个时期的重点工作结合起来,抢抓“突破菏泽、鲁西崛起”战略机遇,在“双招双引”、项目建设、棚户区改造、服务业发展、民生改善、全面深化改革、党的建设等方面担当作为,创新举措,勇争一流,加快推动开发区经济社会高质量发展。

大家一致认为,要认真学习十九届四中全会精神,对明年工作早谋划、早打算,抓优势强长板,抓短板强弱项,争取工作主动权,为今后一个时期的发展打下良好基础。

## 重点项目加快建设推进

本报讯(记者 黄敬峰)11月15日,市开发区党工委副书记、管委会常务副主任练建军对辖区部分重点项目建设情况进行现场调度,协调解决项目建设中存在的问题和困难,全面推进项目建设进度。

调研组一行先后来到鲁西南大数据中心、返乡创业园、大唐5G、绿源环保科技、中洁新风系统、精进电动等项目建设现场,听取项目情况和建设进度汇报,详细了解项目建设过程中存在的问题和困难,并现场进行指导和工作交办。

## “找差距、抓落实”助力脱贫攻坚

本报讯(记者 黄敬峰 通讯员 刘光红)近日,市开发区扶贫办召开脱贫攻坚“找差距、抓落实”工作动员会议,以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,全力开展“大调研、大排查、大走访、大整改、大提升”活动。

会议指出,要按照省市区扶贫工作统一部署,进一步树立问题导向,增强紧迫意识,强化责任落实,深入开展脱贫攻坚“冬季攻势”行动,扎实推进当前脱贫攻坚各项重点工作落地,持续巩固提升脱贫攻坚成果,为到2020年全面建成打赢脱贫攻坚战打下坚实基础。



### 利用“微信”调解案件

## 鄄城法院成功化解多起纠纷

本报讯(通讯员 贾振超)近日,鄄城法院利用微信成功调处多起家事案件,取得较好效果。

开庭前一天,在广东某地打工的被告孙某给主审法官打电话,称因故不能按时到庭,请求推迟开庭时间。主审法官问她是否同意调解,孙某表示同意。后主审法官通过微信视频进行了沟通交流,最终达成一致协议。调解协议制作后,让其确认,无异议后,正式调解书以邮寄的方式进行送达,避免了双方“家长里短”对簿公堂引发争执的情形。

今年以来,鄄城法院注重科技助



## 用诚信弥补丈夫的失信

“李法官,您好!我往法院账户打了4000元,是9月份和10月份的,9月份儿子因病住院,手头没钱,这个月借的钱打过去了,不好意思,打晚了。”这是曹县法院法官助理李夏在10月24日早晨7时10分收到的一条微信信息。

2017年11月27日,曹县法院作出民事调解书,确定黄某某向赵某某支付赔偿款15万元,黄某某在支付2万元赔偿款后就“失踪”了。赵某某遂向曹县法院申请强制执行,该案分配给了张新景执行团队。

案件进入执行程序后,黄某某原留在卷宗的电话号码打不通,办案法官便深入到黄某某所在村进行现场调查,了解到黄

某某长期在新疆务工,早已不在村中居住。

后来,办案人员得知黄某某将于4月10日凌晨到达曹县火车站的消息后,当即与曹县火车站派出所联系进行现场布控,在曹县火车站对回家探亲的黄某某予以司法拘留,并通过了黄某某所在村的党支部书记。在黄某某被拘留当天,黄某某的妻子金某来到曹县法院,说黄某某没告诉她欠别人钱的事,欠债还钱,天经地义,这几年黄某某一直在新疆打零工,收入也不稳定,只能勉强维持家庭生活。金某说:“俺村的党支部通知我,我才知道这个事,我赶紧从亲戚处借了2万元先交上,剩下的欠款,俺每月向法院

交2000元。”办案法官当天提审了在拘留所的黄某某,他也深刻认识到自己的违法行为,并保证每月月底之前还款2000元,如经济条件允许,提前还清。

后经办案法官与申请人赵某某积极沟通,赵某某被办案法官的说理所折服,也为金某的诚意所感动,同意金某的方案,双方达成执行和解,申请人赵某某也向法院提出提前解除对黄某某拘留的申请。办案法官考虑到拘留不是目的,同意对黄某某提前解除拘留。在接下来的每个月月底,金某都按期把钱打入曹县法院的专用账户。7.8两个月份金某还多打了500元,并给办案法官留言说,这两个月她拿了一些手

工活在家做,收入多了几百元,就多付几百元,希望能够早日把钱还清。

**【法官点评】**进入执行程序的被执行人,并非都是“老赖”。很多是经营不善、收入低微等客观原因,使他们被迫成为了“被执行人”。在法官助理李夏参与办理的众多执行案件中,这个瘦弱的被执行人妻子金某,主动替其丈夫履行义务,积极配合法院执行工作,用自己的诚信为自己的孩子树立起诚信的榜样。“言必信,行必果”,这都值得我们点赞。但,对那些有钱不还,躲避执行、规避执行的真“老赖”,我们绝不手软,依法严惩“刻不容缓”!

通讯员 王伟敬

# 绿水青山就是金山银山

地球是我们人类的母亲,我们要好好地保护她,让她的生命中充满绿色,让地球上居民们享受绿色的生活。



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市  
做遵德守礼菏泽人

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

